
Módszertani megjegyzések „Az egyéb monetáris pénzügyi intézmények által a nem pénzügyi vállalatoknak (S.11) 

nyújtott hitelek nemzetgazdasági ágazatok szerint” megnevezésű publikációhoz 

 

A publikáció egyes táblái 1995. decembertől mutatják be negyedéves gyakorisággal a belföldi nem pénzügyi vállalati 

ügyfelek részére a hitelintézetek által nyújtott hiteleket az adós ügyfelek főtevékenysége szerinti ágazati bontásban. 

A publikáció tartalmazza a nem pénzügyi vállalatok részére nyújtott hitelek teljes összegét, ezen kívül külön táblákban 

követhető a forint és a devizahitelek, valamint a folyószámlatípusú, az éven belüli és éven túli eredeti lejáratú hitelek 

állománya. A devizahitelek esetén nem kerül külön kiemelésre a folyószámlahitel kategória, azt az éven belüli 

devizahitelekről szóló tábla tartalmazza. 

Az egyes táblák milliárd forintban mutatják be az adatokat, az excel formátumú idősorok mellett interaktív grafikonok 

formájában is elérhetők az információk. A publikációhoz tájékoztató nem tartozik, az adatok magyar és angol nyelven 

is elérhetők.  

Az idősorok és az interaktív grafikonok adatai minden publikáláskor frissülnek: a riportok kiegészülnek az új időszak 

adataival, valamint visszamenőlegesen is változhatnak az értékek az adatszolgáltatók által küldött módosítások 

hatására.  

Információk az ágazati besorolással kapcsolatban: a NACE (Nomenclature statistique des Activités économiques dans 

la Communauté européenne) az Európai Unió gazdasági tevékenységeinek statisztikai osztályozási rendszere, melynek 

magyar megfelelője a TEÁOR (Gazdasági tevékenységek egységes ágazati osztályozási rendszere), amely a 

vállalkozások fő tevékenységeinek besorolására és statisztikai nyilvántartására szolgál. Az osztályozási rendszer célja, 

hogy biztosítsa a gazdasági- és zöldstatisztikák összehasonlíthatóságát nemzetközi szinten segítve ezzel a trendek 

elemzését és a magasszintű döntéshozatalt. Használhatóságát fokozza, hogy a NACE rendszer az ENSZ által 

meghatározott Nemzetközi Szabványos Ipari Osztályozás (ISIC) struktúrájára épül kielégítve a világszíntű 

összehasonlíthatóság igényét.  

A turbulensen változó gazdasági, illetve az intenzív kihívásokkal szembenéző geopolitikai környezet kikényszerítette a 

2008 évtől hatályban lévő NACE Rev. 2.0 néven ismert nomenklatúraváltozat korszerűsítését. Az osztályozási rendszer 

megújításra irányuló munkálatok 2018-ban kezdődtek meg. A feladat nagyságát érzékelteti, hogy az erre a célra 

létrehozott bizottságok 1400 módosítási javaslatot dolgoztak fel. A haladást hátráltatta a COVID válság, illetve a 

szempontrendszer komplexitása és folyamatos bővülése. A megújításra tett erőfeszítés sikere a 2025. január 1-jével 

bevezetésre kerülő NACE Rev. 2.1 változat (TEÁOR’25). 

Az osztályozási rendszerben a gazdasági tevékenységek átalakulásának, bővülésének következtében a tevékenység 

kategóriák száma a korábbi 996-ról 1042-re nőtt. Minőségi változás az új tevékenység kategóriák beépítésén túl az 

„Információ, kommunikáció” nemzetgazdasági ág megbontása a „Kiadói tevékenység, műsorszolgáltatás, 

tartalomszolgáltatás és-terjesztés”-re, valamint a „Távközlés, számítógépes programozás, információtechnológiai 

szaktanácsadás, számítástechnikai infrastruktúra és egyéb információs szolgáltatások”-re, továbbá a közvetítői 

tevékenységek ágazat szerinti bontása. Módszertani váltást hozott a kereskedelmi tevékenységek átstrukturálása is. A 

korábbi változat az értékesítési csatorna megközelítést használta (mint piaci kiskereskedelem, nem bolti 

kiskereskedelem) az új változatban ezt felváltja a terméktípusú megközelítés. Ezzel némileg ellentétes irányú változást 

hozott a „Gépjármű, motorkerékpár kereskedelme, javítása” ágazat megújítása, amely esetében éppen szétválasztásra 

kerültek a nagykereskedelmi tevékenységek a kiskereskedelmi tevékenységektől, illetve a karbantartási és javítási 

tevékenységektől. Környezetvédelmi szempontokra fókuszálva lényeges megemlíteni a Villamosenergia-termelés 

megbontását „Villamosenergia-termelés megújuló forrásból” és „Villamosenergia-termelés nem megújuló forrásból” 

elnevezésű tevékenységekre. 

Összeségében a NACE Rev. 2.1 bevezetése jelentős előrelépést jelent a gazdasági folyamatok valós feltérképezésében, 

kiemelve a zöldstatisztikák minőségének várható javulását a megújított tevékenységkódok vállalati szintű adatainak 
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feldolgozásán keresztül, célként kitűzve a korábbinál is hatékonyabb hozzájárulást a sikeres környezetvédelmi politikai 

döntések meghozatalához. 

További információk a KSH oldalán: 

Osztályozások - Gazdasági tevékenységek egységes ágazati osztályozási rendszere (TEÁOR’25) – Központi Statisztikai 

Hivatal 

A publikációban a fenti módszertani váltásra való tekintettel idősortörés mutatkozhat egyes ágazatok esetén a 2024. 

decemberi és a 2025. márciusi adatok között. 

https://www.ksh.hu/osztalyozasok_teaor25
https://www.ksh.hu/osztalyozasok_teaor25

